



ZPRÁVY Z RADNICE

XL. vydání, 30. 9. 2018; připravili: PhDr. Levá H., Mgr. Kábová V. a PhDr. Levý J.; zpravyzradnice@seznam.cz

ÚVODNÍ SLOVO PANA STAROSTY:

Shrnutí činnosti Zastupitelstva města Hranice za uplynulé funkční období: 2014 - 2018



Zastupitelé se od ustavujícího zasedání ZM 7. 11. 2014 do dnešního dne sešli celkem 30 x. Z původního složení 15 zastupitelů vzešlého z voleb do současnosti svůj mandát vykonává 11 zastupitelů. Na prvním ZM složil mandát Ing. Jan Hýbl, nahradil jej Mgr. Martin Kejř. Po události, která nás všechny zaskočila, úmrtí Mirky Ciprové, byl osloven další náhradník v pořadí pan V. Schmied, ten však přijetí mandátu odmítl. Uvolněný post zastupitele byl následně doplněn panem Janem Vožňákem. V září roku 2017 se rozhodli současně složit mandát místostarostka, paní Marcela Horáková a Ing. Lukáš Bauer. Uvolněné pozice byly doplněny Mgr. Václavem Kárníkem a panem Miroslavem Amrichem.

Celková účast všech zastupitelů na zasedáních představuje cca 82 %. Myslím, že je to dobrý výsledek, a všem zastupitelům, kteří přistupovali k práci pro město a veřejnost zodpovědně, za jejich práci děkuji. Rozdíly mezi účastí jednotlivců nebudu komentovat, neboť hodnotit objektivitu důvodů neúčasti, mi nepřísluší. Nicméně s účastí jednotlivců vás seznámím:

Jméno a příjmení	Počet zasedání podle délky mandátu	Přítomen	Nepřítomen	Neomluven
Miroslav Amrich	8	6	2	-
Ing. Lukáš Bauer	22	10	10	2
Miroslava Ciprová	11	9	2	-
Zdeňka Heištejnová	30	25	5	-
Marcela Horáková	22	17	5	-
Ing. Jan Hýbl	2	1	1	-
František Jurčák	30	25	5	-
Antonín Juříček	30	21	9	-
Mgr. Vladimíra Kábová	30	30	-	-
Mgr. Václav Kárník	8	8	-	-
Mgr. Martin Kejř	28	22	6	-
PhDr. Hana Levá	30	30	-	-
PhDr. Josef Levý	30	21	9	-
Ing. Daniel Mašlár	30	22	8	-
Martina Nová	30	27	3	-
Miroslav Picka	30	30	-	-
Mgr. Jaromíra Rusínková	30	18	12	-
Ivana Svozilová	30	28	2	-
Jan Vožňák	19	17	1	1

Celkem zastupitelé přijali do dnešního dne 443 usnesení. K důležitým dokumentům: V září loňského roku byl schválen aktualizovaný Jednací řád ZM a během funkčního období bylo schváleno celkem 8 nových nebo aktualizovaných obecně závazných vyhlášek.

DÁLE SI KRÁTCE DOVOLÍM PŘIPOMENOUT REALIZOVANÉ INVESTIČNÍ AKCE V DANÉM OBDOBÍ A JEJICH CELKOVÉ FINANČNÍ VYJÁDŘENÍ V HRUBÝCH ČÍSLECH:

Během funkčního období bylo investováno do vybavenosti, infrastruktury a projektové připravenosti města téměř 75 milionů Kč. Toto číslo zahrnuje i finance z dotačních titulů, na které byla získána podpora z evropských a státních fondů v celkové výši téměř 40 milionů Kč, což představuje více než 55 % z investované částky. Nelze opomenout sponzorskou pomoc podnikatelských a soukromých subjektů, kde město bylo podpořeno částkou téměř **2,5 milionů Kč**, což představuje zhruba 3,5 % investovaných finančních prostředků do zlepšování kvality života ve městě. **Z vlastních prostředků město investovalo 32,5 milionů Kč.**

Významnou součástí služeb pro veřejnost jsou neinvestiční výdaje do kultury, sportu, činnosti organizací a spolků, kde město každý rok uvolňuje částku kolem **1 milionu Kč.**

Z hlediska pohledu do budoucnosti bych chtěl zmínit zahájenou akci v Ruské ulici v rámci trojpartnerské dohody mezi německým okresem Vogtland, KSÚSKK (Krajská správa a údržba silnic) a Městem Hranice, kde bude v celé délce mezi Hranicemi a Bad Elsterem rekonstruována silnice. Na české straně bude vybudován chodník, parkoviště před Domovem pro seniory a několik parkovacích závlivů v horní části Ruské ulice. Na akci je alokováno **7.915 000 eur, což je v Kč téměř 200 milionů**. Město Hranice se bude podílet částkou zhruba **34 milionů**. Tato částka bude z 80% pokryta dotačními prostředky z evropských fondů a 5% z fondů národních. V rámci stavby se podařilo zkoordinovat položení stoky splaškové kanalizace v horní části, v současné době probíhají náročná jednání o koordinaci pro uložení vodovodního řadu v části od viaduktu po úroveň nad bývalou Krajkou. Na tuto akci získal dotační podporu Chevak a.s. na základě projektové připravenosti, kterou zadalo město.

Byli jsme úspěšní se žádostí o dotaci na vybudování sběrného dvora v areálu technických služeb města, zde se jedná o investici 5 milionů Kč, dotační krytí z národních zdrojů OPŽP představuje až 90%. Město dále do budoucna disponuje připravenými projekty na vybudování Domu s pečovatelskou službou, nové radnice (čp. 666 na náměstí), bytového domu (bývalý hotel Praha), studií na vybudování rozlučkové místnosti na místním hřbitově a další projektovou dokumentací a studii na rozšiřování vodovodních řadů a kanalizací.

Aby můj příspěvek nevyzněl, že se jenom chlubíme úspěchy, musím zmínit i některé negativní jevy. U některých dokončených investic řešíme reklamacemi nekvalitně odvedené práce. Dále se potýkáme s nedostatečnou vymahatelností práva v případě nešvarů, jako je vandalství, netolerance k normám společenského chování a porušování norem soužití a neúcta člověka k člověku. Sem patří porušování dopravních předpisů, nezodpovědné venčení psů, odkládání odpadu na místa, která k tomu nejsou určena, poškozování majetku města i majetku soukromého, verbální a v některých případech dokonce i fyzické napadání.

Přes veškerou snahu se nedaří donutit svozovou firmu napravit špatně fungující svoz komunálního odpadu. Velice složitě se daří zadávat zakázky malého rozsahu, kde firmy odůvodňují svůj nezájem o zakázku nedostatkem volných kapacit, finančně málo zajímavým výdělkem apod. Tato i některá další témata se tak stávají výzvou pro nové zastupitelstvo, které vzejde z výsledků nadcházejících voleb.

Vážení zastupitelé a občané (členové výborů, komisí, spolků atd...).

Dovolte mi, abych vám touto cestou poděkoval za vaši obětavou práci pro město a jeho občany. Předpokládám, že všichni máme k našemu městu kladný vztah a spojuje nás společný zájem na zvyšování kvality života v něm. Věřím, že po nadcházejících volbách mnozí budete ve svém dobrovolném úsilí pokračovat. K tomu vám všem přeji hodně zdraví, pevné nervy a spoustu dobrých nápadů.

Miroslav Picka, starosta města

ZPRÁVY Z RADNICE V KONTEXTU DOBY (část první):

V uplynulých letech vám Zprávy z radnice přinášely aktuální informace z Hranic a okolí, informovaly vás o realizovaných věcech ve městě, o školství, kulturních akcích, životním prostředí, přinášely zprávy ze zasedání rady a zastupitelstva a opět vysvětlovaly některé nejasnosti, které se týkaly dění ve městě.

Vydáno bylo celkem 13 dílů (dohromady už 40), což je méně než v minulosti, ale i tak jde o úctyhodný výkon. Noviny Město nabízelo vždy zdarma na vybraných místech. Celý tým Zpráv se věnoval sestavování novin po celou dobu bez nároku na honorář. Po hrubém propočítání jsme věnovali Zprávám stovky hodin práce.

První noviny druhého volebního období vydané 15. 11. 2014 začínaly zprávou z úvodního zasedání zastupitelstva. I v dnešních, uzavírajících, novinách jsme zachovali téma podobné a přinášíme postřehy ze závěrečného zastupitelstva města.

Ne vždy bylo psaní novin jednoduché. I tentokrát jsme se setkali s nesmyslnou kritikou, potýkali jsme se i s nedostatkem materiálu k prezentaci (přispívali pouze zastupitelé Sdružení nezávislých kandidátů, dále jsme brali články ze stránek Města) a v neposlední řadě se nám nedostávalo článků na připravený e-mail. Každý občan mohl poslat svůj námět k otištění a prezentovat svůj názor. Kdo tak učinil, vždy jsme mu vyhověli a článek otiskli.

Naučili jste se také stahovat Zprávy z internetových stránek. Průměrně byl každý díl uložen 400 krát. Váš zájem byl i o papírovou podobu, která vždy rychle zmizela ze všech pultů.

Pravidelným a očekávaným tématem se stala rubrika „*Žijí kolem nás, znáte je?*“ Zde jsme se snažili představit některé naše spoluobčany, vyzdvihnout jejich dovednosti, schopnosti a morální kredit. Děkujeme všem, že se nebáli s námi zasednout a povídat si o minulosti, současnosti a o svém životě.

Touto cestou chci ještě poděkovat svým dvěma parťáčkám, se kterými jsem dával Zprávy pravidelně dohromady. Velice si vážím jejich péle na místo prázdných slov. Díky i vám občanům, že jste Zprávy pravidelně četli a že jste na ně pravidelně čekali.

J. L.

ŽIJÍ MEZI NÁMI. ZNÁTE JE?

*Charakterizovat dnešní osobnost je velmi jednoduché. Stačí napsat: pohledná, sedmnáctiletá dívka, vynikající klavíristka. Pokud je hráč na dudy dudák, ona je dudačka. Teď už nemůže být pochyb, že se vám představí slečna **Anežka Štěpánová**.*

- *Anežko, nosíš krásné, starobylé jméno. Byla jsi s ním někdy nespokojená? Netoužila jsi nosit jméno slavné zpěvačky či seriálové hvězdy?*

To určitě ne. Mně se mé jméno líbí, zní dobře i v angličtině - Agnes. Zjistila jsem si, že původní význam jména pochází z řečtiny a znamená "čistá".

- *Už od narození bydlíš v Trojmezí. Dříve zde žilo mnohem víc lidí, dnes je tu trvale obydlených domů jen několik. Nepřipadala sis tu jako na samotě?*

Takhle to říct nemohu. Občas mi vadilo, že tu nebyli poblíž mí vrstevníci, kamarádi, ale já jsem už jako malá jezdila často do Aše na "Zušku" (Základní umělecká škola), kde bylo kolem mě plno přátel. Samotou jsem tedy netrpěla a s rodiči i bratrem mi to tak vyhovovalo. Dnes to dokonce oceňuji jako bonus. Většinu dní jsem v Plzni, tam je živo, proto na konci týdne vítám klid domova.

- *Svá školní léta jsi měla rozdělena na Základní školu v Hranicích a potom Gymnázium Aš? Byl to velký rozdíl?*

Ani ne, do Aše jsem jen ráno jezdila delší dobu. A co se týká učení, nebyl tady velký rozdíl. Mně se líbilo na základce i na gymplu. Nikdy jsem se moc neučila, mou výhodou byla poměrně dobrá paměť, takže v náročnosti učiva jsem změny nevnímala. Kdyby se snad přece něco vyskytlo, oba rodiče - učitelé to jistili.

- *Dnes jsi studentkou konzervatoře. Bylo náročné se tam dostat?*

Náročné byly určitě talentové zkoušky. Já jsem však rok před zkouškami začala pracovat pod vedením zkušeného pedagoga. Je profesorem konzervatoře, obor klavír. Dnes tvrdím, že mě připravil výborně. Ze začátku to bylo velmi, opravdu velmi kruté. Měla jsem několikrát chuť všechno vzdát, dokonce ještě v prvním ročníku. Včas jsem pochopila, že právě on mě "dokope" něco dělat, že mě donutí k tomu, jak on říká: "Musíš chtít vědět." Ve skutečnosti mě přivedl k tomu, abych si vážnou hudbu zamilovala. Pokud si totiž člověk vážnou hudbu nezamiluje, nemá chuť si o ní něco zjišťovat.

- *Anežko, studuješ klavír, ale jak ses dostala k dudám?*

Já jsem hrávala na flétnu. Pak jsem přešla na Zušku k panu Jelínkovi, který učí nejen flétnu, ale i pozoun, kontrabas a taky dudy. Ten mi to nabídl a já to zkusila.

- *Je to těžké naučit se hrát na dudy?*

Mně trvalo asi půl roku, než jsem se mohla poslouchat. Velmi důležitá je při tom koordinace pohybu. Levá ruka udržuje přes měch hladinu vzduchu ve vaku, pravá ruka stlačuje vak. Přítlak však není pro obě ruce stejný. Na předniče (přední část dud, huk je jeho zadní část) se dělají prsty hmaty. Mýlí se ten, kdo si myslí, že flétnistka to dávno umí. Na flétně se dírky přikrývají, na dudách se naopak dírky odkrývají. Tedy pohyb je obrácený. A pozor, k tomu ještě zpěv.

- *Minulý týden jsi vystupovala s ašskými dudáky před senátory. Kde ráda hraješ?*

Zmiňované vystoupení se konalo v nádherné Valdštejnské zahradě v Praze, tedy v přírodě. Přesto raději vystupuji v koncertních sálech. V přírodě je mnoho rušivých prvků, proto se musí ozvučovat, a to mění trochu zvuk a barvu nástroje. Já miluji koncertní sál plzeňské konzervatoře hlavně kvůli dokonalé akustice.

- *Anežko, jak relaxuješ? Zbývá ti čas i na jiné záliby?*

Pro mě to je: čtení, filmy a kamarádi. Ale příliš "jiného" tam není. Nakonec vše stejně směřuje k hudbě.

Anežko, děkuji ti, že sis ve svém poměrně nabitém programu našla chvílku na tento rozhovor. Do vínku ti bylo naděleno požehnaně, ty jsi ale zůstala milou a skromnou dívkou. Přeji ti pevné zdraví, silné šlachy, dobré přátele a hodně uměleckých úspěchů.



(V. K.)

JAK U NÁS TRÍDÍME ODPAD:

Vážený pane starosto,

dovolujeme si Vás informovat o množství odpadů z obalů, které Vaše obec/město vytrídila/o v období 01.04. - 30.06.2018 a předala/o k využití. V následujícím přehledu také uvádíme výši odměny, kterou Vaše obec/město získala/o od společnosti EKO-KOM, a.s.

Odměna celkem (zaokrouhleno) 64 445,50 Kč

Z toho:

Odměna za zajištění zpětného odběru 14 686,00 Kč
(odměna za zajištění míst zpětného odběru, bonus za minimální dostupnost sběrné sítě)

Odměna za zajištění využití odpadů z obalů
(odměna za obsluhu míst zpětného odběru, odměna za zajištění využití odpadů z obalů)

Papír	4,520 t	4 877,98 Kč
Plast	7,896 t	35 467,25 Kč
Sklo	7,433 t	7 726,60 Kč
Kovy	0,564 t	1 687,49 Kč
Nápojový karton	0,000 t	0,00 Kč
Celkem	20,413 t	49 759,33 Kč

Přesný rozpis odměn naleznete na podkladu k fakturaci, který byl odeslán elektronicky na adresu Vaší obce/města, případně svozové firmy, pokud za Vás zpracovává výkaz a případně fakturu do systému EKO-KOM.

V případě jakýchkoliv dotazů kontaktujte, prosím, svého regionálního manažera (kontakty na <http://www.ekokom.cz/cz/ostatni/kontakty/kontakty-obce-a-mesta>).

Věříme, že Vám tento stručný přehled poskytl základní informace o výsledcích provozu systému tříděného sběru obalových odpadů ve Vaší obci ve spolupráci s Autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, a.s.

Děkujeme Vám za spolupráci a jsme s pozdravem,

EKO-KOM, a.s.

Díky dlouhodobé spolupráci průmyslu, obcí a měst v systému EKO-KOM při rozvoji systému třídění a recyklace obalových odpadů, se podařilo dosáhnout stavu, kdy své odpady třídí více než 72 % občanů České republiky. Děkujeme.

Toto sdělení nenahrazuje podklad k fakturaci a není výzvou k vystavení faktury dle smlouvy s EKO-KOM, a.s.

ČESKÁ POŠTA OZNAMUJE OMEZENÍ PROVOZNÍ DOBY pošty v Hranicích z provozních důvodů v tyto dny:

26. 9. a 27. 9. 2018 otevřeno pouze odpoledne v době od 13,00 hod. do 16,00 hod. **1. - 19. 10.**

2018 otevřeno pouze odpoledne v době od 12,00 hod. do 16,00 hod.



VOLBY DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA SE KONAJÍ ve dnech **5. října 2018** (14:00 – 22:00) a **6. října 2018** (8:00 – 14:00). Volební okrsky č. 1 a č. 2 najdete v kulturním zařízení Beseda, volební okrsek č. 3 v restauraci Kiosek ve Studánce.



Nemůžete z nějakých důvodů dojet na úřad odvolit, musíte zůstat doma, ale volit chcete? Neváhejte včas kontaktovat volební okrskové komise, členové k vám dorazí.

Volební lístky a postup jak volit k vám dorazí včas do schránek. Pokud nedorazí, nebojte, vše bude připraveno ve volebních místnostech. Přejeme vám šťastnou volbu.

ZPRÁVY Z RADNICE V KONTEXTU DOBY (část druhá):

Jak jsme již psali v úvodním textu, v ZzR jsme se snažili přinášet a vysvětlovat informace z typických témat pro Hranice. Níže vybíráme pro připomenutí úryvky článků z jednotlivých vydání Zpráv. Vybíráme články pozitivní a významné, aby bylo vidět, co se ve městě povedlo. Je toho opravdu hodně a stalo se toho ještě mnohem víc, ale to vše vypsat nelze. Některé články jsou ještě doplněné o aktuální komentář.

Vybraná témata jsou koncipována tak, aby bylo možné nahlédnout do školství, zdravotnictví, bezpečnosti, kultury, životního prostředí, spolků, rozvoje Města a celkového dění. Za uplynulé roky lze vypořádat posun k lepšímu. Určitě ale doporučujeme přečíst si všechna vydaná čísla novin.

15. 11. 2014, 27. vydání

HRANICKÝ HŘBITOV DŘÍVE A DNES

Zdařilá revitalizace hranického hřbitova je u svého zdárného konce. Na hřbitově přibýly lavičky, odpadkové koše, spousta zeleně a stal se důstojným pietním místem.

18. 12. 2014, 28. vydání

DROBNÉ PAMÁTKY A VYBRANÁ MÍSTA VE MĚSTĚ MAJÍ SVÉ PATRONY

Zastupitelé byli vyzváni k podpoře dobrovolnictví v našem městě. Vytípaná místa měla získat svého patrona, který by převzal celoroční záštitu nad tím, jak bude místo upravené a uklizené. Mnoho zastupitelů se nepřihlásilo, dodnes pracují kontinuálně jen dobrovolníci z Trojstátí.

VÁNOČNÍ PROGRAM JE OPRAVDU NABITÝ

Startují Vánoce a s nimi bohatý program. Ve Zprávách jste dostávali pravidelný přísun informací o akcích. Na těch se vždy finančně i organizačně a s pomocí TS podílelo Město Hranice. Pan starosta Picka vrátil do Hranic kulturu a jeho snahou bylo podpořit všechny akce napříč generacemi. Např. na programu rozsvícení vánočního stromu 2018 se pracuje intenzivně již nyní. Strom rozsvítíme 1. 12. 2018.

16. 2. 2015, 29. vydání

ZPRÁVY O ORGANIZACI SPOLKŮ A SDRUŽENÍ

Každoročně jsme se snažili přinést informace o činnosti jednotlivých spolků. Měli jste tak možnost zjistit, co se podařilo a co se plánuje. Shánění těchto informací nebylo vždy snadné, zveřejnili jsme ty příspěvky, které dorazily.

21. 5. 2015, 30. vydání

MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA OSLAVAMI 70. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ HRANIC

V sobotu 18. 4. 2015 proběhly velké oslavy 70. výročí osvobození našeho města. Město věnovalo akci velkou pozornost. Dorazili vzácní hosté: tiskový atašé z Velvyslanectví USA v Praze, američtí vojáci z 2. (dřívější 42.) divize a členové Military clubu Plzeň. V doprovodném programu jste mohli vidět Taxmeny, Lidovou muziku z Chrástu nebo Akordeonový orchestr z Mariánských Lázní. Podobné akce vedení města podporuje, zároveň pravidelně uctívá památku padlých letců RAF.

STŘÍPKY Z RADNICE

K 31. 3. 2015 ukončil nájemní smlouvu pan Kubenka. Tím zanikla v Hranicích lékárna. Celé volební období aktivně sháníme lékárníka, žádný však do Hranic nechce. Snahou je zajistit dostupnost lékařské péče.

Město čerpalo odměnu 400 000,- Kč za Zelenou stuhu, kterou získalo v soutěži Vesnice roku za péči o zeleň. O zeleň se Město stará intenzivně a pravidelně. 26. 10. 2018 společně s místní ZŠ vysadí u příležitosti oslav 100 let republiky Strom svobody – lípu srdčitou. Plánuje se výsadba nových alejí, ale zároveň s tím se plánují také vhodné prořezávky.

12. 10. 2015, 31. vydání

ÚVODNÍ SLOVO PANA STAROSTY

- Byla dokončena revitalizace další části Masarykova náměstí včetně umístění symbolu našeho města, plastiky koně.
- Ke svému závěru spěje rekonstrukce a přístavba městské knihovny.
- Rovněž nás čeká předání chodníku v Americké ulici.
- Volnočasové centrum, které vyrůstá v prostorách bývalé kotelny nové budovy ZŠ, se také nachází ve fázi před dokončením.
- Rekonstrukce hráze Mlýnského rybníka bude dokončena v závěru listopadu 2015.

REGION SE DAŘÍ PROPAGOVAT I NA CELOSTÁTNÍ ÚROVNI

Turistické mapy se zpřesnily a byly doplněny o zanesení naučných stezek, návštěvník tak získal kompletní přehled o turistických trasách. Pro velký zájem bylo vydáno dalších 1000 ks turistické brožury. Hranice se daří propagovat na celostátní úrovni. Snahou je přilákat do regionu podnikatele, kteří poskytnou turistům ubytovací a stravovací služby v dostatečné kapacitě.

8. 12. 2015, 32. vydání

HRANIČTÍ HASIČI DOSTALI NOVÉ AUTO

Po 30 letech mají hasiči nové auto, jehož slavnostní předání proběhlo v listopadu 2015. Na akci byl přítomen i farář z římskokatolické farnosti Aš, který novou stříkačku vysvětil ve jménu sv. Kryštofa, patrona řidičů. V současné době bylo pro hasiče vyjednáno další auto – dodávka, tím už opět jezdí. Na posledním zastupitelstvu byl schválen nákup IT moderní technologie.

8. 3. 2016, 33. vydání

MĚSTO HRANICE MÁ NOVÉ INTERNETOVÉ STRÁNKY

Struktura nových stránek by měla občanům, návštěvníkům a dalším uživatelům usnadnit vyhledávání informací.

7. 6. 2016, 34. vydání

BYLY SCHVÁLENY NOVÝ ZNAK A VLAJKA MĚSTA HRANICE

Město má oficiálně schválené městské symboly, které posvětila i Poslanecká sněmovna ČR.

WIFI FREE NA NÁMĚSTÍ

Byla spuštěna další služba, která je určena především pro turisty a slouží k vyhledávání turistických informací.

ZŠ INFORMUJE

Zprávy z radnice přinášejí pravidelně informace z oblasti školství. Školu v Hranicích se zatím zdárně daří udržet, a proto do ní směřují nemalé investice na opravy i zvelebení. Ve Zprávách jsme vás informovali o řadě realizovaných žákovských projektů, které měly úspěch nejen u nás ale i celorepublikově. Dlouhodobě se škole daří získávat prostředky také díky vlastní snaze využívat dotace. Jednou z priorit vedení Města je přilákat do Hranic mladé učitele, vybudovat např. startovací byt a nabídnout další motivační faktory. Udržet školu (jak MŠ, tak ZŠ) v obci je prioritní.

7. 11. 2016, 35. vydání

POMNÍKY V TROJMEZÍ DOSTALY NOVÝ KABÁT

Významné regionální místo bylo obnoveno a pomníky byly zrestaurovány do původní podoby. Díky dlouhodobé péči dobrovolníků se daří místo udržet čisté a upravené. I okolí místa prošlo zásadní úpravou. V opravách drobných regionálních památek se pokračuje neustále.

NA TROJSTÁTÍ PROBĚHLA PODZIMNÍ BRIGÁDA

Dobrovolníci se pravidelně setkávají dvakrát do roka, uklízí a zvelebují Trojstátí. Společně se ZŠ Hranice jsou zapojeni do dvou celostátních projektů: Uklidme Česko, 72 HODIN. Dobrovolníci uklízí nejen v tuto dobu, ale průběžně během celého roku (např. uklízí černé skládky nebo sekají na Trojstátí). Společně s vedením města připravují také velmi oblíbený přednovoroční pochod k Trojstátí s názvem Poslední vycházka roku. Ta letošní se uskuteční 29. 12. 2018 a startovat bude opět v 11:00 hod. od roty v Trojmezí.

1. 2. 2017, 36. vydání

NOVÝ SNĚŽNÝ SKÚTR JE V LETOŠNÍ ZIMĚ VYUŽITÝ NA 100 %

Městu Hranice se podařilo díky sponzorským darům soustředit účelovou finanční částku ve výši 180 000,- Kč na nákup sněžného skútru. Podařilo se také označit běžkařské trasy, které je snahou pravidelně udržovat sjízdné.

NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ ROZZÁŘIL NEBE VE STUDÁNCE

Světelná show nad Studánkou je již tradiční akcí, kterou se daří každoročně uskutečňovat díky finančnímu příspěvku Města Hranice. O oblibě studáneckého ohňostroje svědčí kolony aut, které se vždy táhnou přes celou Studánku.

24. 5. 2017, 37. vydání

KAMERY POMÁHAJÍ ODHALIT VANDALSTVÍ

Podle slov Policie ČR máme kamerový systém na velmi dobré úrovni, velkým problémem je pak nevyimadatelnost některých činů, kdy Městu moc nepomáhají zákony a další právní normy.

DÍLNIČKA V KNIHOVNĚ – MALOVÁNÍ NA TRIČKA

V průběhu let přinášíme informace o tom, jak se podařilo oživit knihovnu. Je to díky novému prostředí, ale hlavně se jedná o zásluhu paní knihovnice. Pořádají se zde nejrozmantější a zajímavé akce.

1. 10. 2017, 38. vydání

ÚVODNÍ SLOVO PANA STAROSTY

- I letos se podařilo u několika cest upravit povrchy. Nový chodník je ve Vilové ulici. Také do chodníků, cest, silnic se investovaly nemalé finanční prostředky, změna jde vidět i v okrajových částech města.
- V rámci energetických úspor se podařila výměna oken části budovy Sokolovny.
- Nový nákladní automobil pro TS. TS jsou pravidelně doplňovány o novou a moderní techniku. Vzhledem k rozsáhlému nárůstu povinností a rozsáhlému katastru města bude nutné v tomto trendu pokračovat a navýšit i personální kapacitu TS.

5. 3. 2018, 39. vydání

KRÁTKÉ INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Zastupitelstvo schválilo předložený rozpočet i dotace pro místní spolky a plánované akce. Například 100 000,- Kč na opravu schodiště u evangelického kostela, 161 000,- Kč pro TJ Hranice (oddíl fotbalu) nebo 291 240,- Kč pro MěDDM Sluníčko.

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA 14. 9. 2018:

Bylo přítomno 11 zastupitelů, hosté - zástupci výborů, komisí, představitelé spolků a organizací ve městě a občané.

Poslední jednání zastupitelstva města mělo mít sváteční náladu. Ta trvala jen do chvíle, kdy se hlasovalo o rozpočtových opatřeních. V nich byl zahrnut sponzorský dar 500 000,- Kč, který sehnal a dojednal pan starosta. Dar byl určen sponzorem na kulturu. Pan starosta vysvětlil, že chce finance použít na rekonstrukci sociálního zařízení v Besedě a na izolaci obvodu pláště Besedy.

Při hlasování pak došlo k tomu, že 5 zastupitelů (ODS, PRO MĚSTO, Hranice 2014) se zdrželo nebo bylo proti a 6 zastupitelů (Sdružení nezávislých kandidátů a KSČM) bylo pro. Tím se tedy odmítl finanční dar, protože by pro dar muselo hlasovat 8 zastupitelů. Jeden zastupitel vystoupil s poznámkou, že nejsme tak bohaté město, abychom mohli odmítat dary, další zastupitelka řekla, že jestliže někdo něčemu nerozuměl, tak se měl zeptat.

Okamžitě padl dotaz, proč toalety v Besedě spadají pod kulturu. Jedna zastupitelka vysvětlila, že účetně je to zařazeno správně, protože v rozpočtu je blok kultura a v něm jsou všechny tyto položky. Stejně se schvaloval i rozpočet města na začátku roku a nikdo nic nenamítal. Po vysvětlení bylo navrženo revizní hlasování, které nakonec usnesení přijalo v poměru 10 pro a 1 se zdržel.

Nemyslíme si, že hlasování muselo být tak vypjaté, protože si pokládáme otázku, kolik sponzorských darů získali pro město ostatní zastupitelé.

Starostovi za aktivitu při získávání sponzorských darů děkujeme!!!

redakce zpráv z radnice

VÝROČÍ 100 LET REPUBLIKY NA ZŠ HRANICE:

Základní škola Hranice se chystá na uskutečnění projektu k 100 letům republiky. Žáci budou pracovat ve skupinách a připravovat informace z různých oborů a oblastí, připravovat vystoupení pod vedením učitelů pro své spolužáky. Také budou hrát různé scénky, které jsou vybrané z kritických roků republiky.

V Besedě 26. 10. 2018 předvedou svá vystoupení jak teoretického tak praktického rázu spolužákům. Na závěr se zasadí spolu s vedením města lípa, která je symbolem české státnosti a ponese poselství pro další generace. Jedná se o tzv. strom svobody, ten bude nejzápadnější.

STRONGMAN ZE STUDÁNKY VYHRÁL MISTROVSTVÍ SVĚTA

Čestmír Šíma – strongman, geodet, občan našeho města bydlící ve Studánce, několikanásobný nejsilnější muž Česka, se zúčastnil mistrovství světa v silovém trojboji (GPC World Championship Hungary 2018), které probíhalo ve dnech 16. - 23. 9. v Egeru v Maďarsku. Výkonem 390 kg v tzv. mrtvém tahu obhájil titul mistra světa v kategorii Open nad 140 kg, stejně jako titul absolutního mistra světa napříč všemi kategoriemi v této disciplíně.

V účasti na mistrovství světa podpořilo místního borce finančně také Město Hranice.

Srdečně gratulujeme, přejeme další úspěchy a zároveň upřímně děkujeme za vynikající reprezentaci města, regionu a celé České republiky.

MOŠTÁRNA OTEVŘENA:

Český zahrádkářský svaz oznamuje, že provoz moštárny v Hranicích bude zahájen v úterý 4. září 2018 a následně každou sobotu od 9.00 hod. do 12.00 hod. a každé úterý od 14.00 hod. do 16.00 hod.

V případě většího množství /nad 200 kg/ je možnost sjednat moštování v jiný den na telefonu u p. Jurčáka Fr. – 606 848 913. **cena za 1 litr vylisovaného moštu: 4,- Kč**

Návod na sterilizaci moštu:

Mošt, který získáme z jablek či jiného jádrového ovoce, necháme po vymoštování 1 - 2 dny ustát v chladnu ve větší nádobě (nejlépe demižon), kde se nečistoty usadí. Čistý mošt poté stáhneme hadičkou a nalijeme do lahví. Láhve neuzavřené s moštem sterilizujeme asi 20 minut ve vroucí vodě. Po odstranění pěny, která vznikne na lahvi po sterilizaci, lahve zarátkujeme a necháme vychladnout dnem vzhůru. Po vychlazení je možno ještě zátku zavoskovat. Takto mošt uchováme, pokud jej nevypijeme dříve, až do jarních měsíců.

Dobré pochutnání Vám přejí hraničtí zahrádkáři.

PRÁCE NA KRÁŠNANECH OBRAZEM:

V úterý 25. 9. 2018 proběhla poslední kontrola před kolaudací rozšíření splaškové kanalizace na Krásňanech.



NOVÉ SOCIÁLNÍ ZAŘÍZENÍ V DRUŽINĚ A JÍDELNĚ:

Opravy na školních zařízeních probíhají většinou v době letních prázdnin, kdy budovy zejí prázdnotou. Letos se dočká nového sociálního zařízení budova družiny. To staré již nevyhovovalo hygienickým normám a předpisům.

Děti a paní vychovatelka se tak mohou těšit na záchody, které odděluje nově postavená příčka, sprchový kout, umyvadla i osvětlení. Nového sociálního zařízení se dočkali také strážníci a kuchařky ze školní jídelny.

Oprava sociálního zařízení je hrazena z rozpočtu města.



PONIČENÉ STROMY NA NÁMĚSTÍ:



V polovině prázdnin byly poničeny mladé akáty a lípy vysázené na Masarykově náměstí a v okolí evangelického kostela.

Tenké kmínky stromů nesou stopy psích zubů. Nabízí se otázka - cožpak nelze nabídnout svým čtyřnohým mazlíčkům jinou zábavu, než ničení nedávno vysázených stromků uprostřed města, které mají sotva pár centimetrů v průměru? Majitel psa by se měl přinejmenším nad svým jednáním zamyslet.

Škoda na stromcích přesahuje 5.000,- Kč, a proto bude věc řešena policií.

Připomínáme, že od roku 2011 platí Vyhláška č.2/2011 o volném pohybu psů na veřejném prostranství. Podle vyhlášky nemá pes bez vodítka v místech kostela a Masarykova náměstí co dělat. Vodítko je účinný ochranný prostředek především pro psa, jeho majitele a hlavně i okolí, které nemusí mít ke psům vřelý vztah nebo mít ze psů dokonce strach.

Tento případ není ojedinělý. Vandalství v našem městě narůstá, po některých víkendech tu zůstává doslova spoušť. Vandaly odhalí kamerový systém a jsou řešeni s Policií ČR. Jak už jsme ale ve Zprávách několikrát psali, zákony ČR nenahrávají slušným lidem, a tak mnoho přestupků skončí minimálními tresty.

Prosím, buďme k sobě a k okolí ohleduplní a všimněme si protiprávního chování. Mnoho let se vedení Města snažilo dostat do obce policejní službu, marně. Z pozice Ministerstva vnitra jsme prý zabezpečeni řádně (viz Zprávy z radnice z 12. 10. 2015, 31. vydání). Nezbytvá, než si více všimnout okolí.

HASIČI OSLAVILI 150 LET OD ZALOŽENÍ:

Sobota 18. 8. 2018 byla pro naše hasiče svátečním dnem - slavili 150. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v Hranicích. Oslav se zúčastnila nejen široká veřejnost, ale také hasičské sbory z okolních měst i z Německa - Krásné, Hazlova, Skalné, Adorfu, Gettengrünü, Triebelu, Ebmathu, Tiefenbrunnu a Teplé.

Náměstí se již brzy ráno začalo plnit nejrůznější hasičskou technikou, přímo u hasičárny na návštěvníky čekala výstava historických stříkaček a jiného vybavení, k nahlédnutí byly připraveny kroniky sboru.

Oficiální program byl zahájen kolem desáté, kdy se od zbrojnice vydal průvod městem tvořený vpředu členy SDH Hranice, kteří nesli nově zhotovený prapor, mažoretkami (Veteránky Cheb) a pochodovou dechovou kapelou (Hasičanka z Teplé), členy SDH Hranice a Mladého hasiče, na konci průvodu hosté a veřejnost, která se s nadšením připojovala. Celý průvod končil na Masarykově náměstí.

Slavnostní část oslav na Masarykově náměstí zahájil velitel jednotky Michal Brožek proslovem, slavnostně byla předána ocenění, například nejstarším členům za dlouhodobé působení ve sboru a členkám za vedení kroužku Mladý hasič, za vedení kroniky atd., oceněn byl skoro každý, kdo ve sboru působil či hasičům pomáhal.

Krátkého slova se ujal také náš místostarosta Ing. Daniel Mašlár a starosta německého Eichigtu Christoph Stölzer, který našim hasičům předal drobný dar na památku tohoto dne.

Slavnostní část byla ukončena spanilou jízdou hasičské techniky.

Pro dětské účastníky byl po celý den přistavěn skákací hrad zdarma, zájemci se mohli nechat vyzdvihnout plošinou a prohlédnout si tak náměstí z výšky, u plošiny se tvořily fronty. Na své si přišli i milovníci koní - Jezdecký klub AŠ dorazil se svými koňmi a děti se mohly zdarma svěst.

Simulace dopravní nehody s vyproštěním osob přilákala nejvíce diváků. Své umění předvedli hraničtí hasiči společně s hasiči z Ebmathu.

Jako poslední vystoupila Psí škola Kopaniny, nejen děti se s radostí stávaly figuranty při předvádění výcviku psů.

Od odpoledních hodin hrála k zábavě a poslechu kapela Kartáč, oslavy tak neoficiálně pokračovaly až do večerních hodin.

Velitel SDH Hranice Michal Brožek by chtěl tímto poděkovat jmenovitě Městu Hranice za poměrnou částku financí na pořízení nového praporu a všem dárcům, kteří na prapor přispěli. Sponzorům - Městu Hranice, společností Heinz Glas Decor, Ites, GR Electronic, GST a Grupo Antolin, Technickým službám za pomoc s přípravou, Renému Wölfelovi za překlad, Petru Šlingrovi za modernování a hudbu, Veteránkám z Chebu, členům pochodové kapely Hasičanka z Teplé, Adéle Kratochvílové z Jezdeckého klubu. Děkuje také každému, kdo přidal ruku k dílu a na realizaci a přípravě oslav se podílel. Bylo vás opravdu mnoho.

Celá akce byla spolufinancována Evropskou unií z Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci Fondu malých projektů Euregia Egrensis.



INZERCE: Koupím staré mince a medaile z Ašského regionu (např. TOS AŠ; Aritma AŠ; Ohara; Metaz; Zenit; Festival ašské mládeže; Výstava známek v Aši; Tesla Hranice; medaile města Aš, Hranice a Trojmezí). Cena dohodou. Fotky medailí a mincí pošlete na e-mail: medailecheb@seznam.cz